

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (4611)

Вторник, 9 марта 1948 года

Год издания
девятнадцатый

Цена 20 коп.

Правильное сочетание партийно-политической и хозяйственной работы является тем большевистским, сталинским искусством руководства, которым призваны в совершенстве овладеть все активные работники нашей партии.

(„Правда“)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Кемеровской области

В соответствии с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта и 17 сентября 1947 года за получение высоких урожаев пшеницы, ржи и картофеля при выполнении колхозом обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур и картофеля для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот»:

1. Аксенову Петру Алексеевичу — председателю колхоза «3-й год пятилетки» Кемеровского района, получившему урожай ржи 30,07 центнера с гектара на площади 41 гектар.
2. Баклыкову Василию Даниловичу — звеньевому колхоза «Комсомольская искра» Подунского района, получившему урожай пшеницы 36,18 центнера с гектара на площади 10 гектаров.
3. Бедяшину Михаилу Григорьевичу — председателю колхоза «Пятилетка в четыре года» Кузнецкого района, получившему урожай ржи 30,9 центнера с гектара на площади 41,2 гектара.
4. Васильевой Анастасии Назаровне — звеньевой колхоза «14-я годовщина Октября» Гурьевского района, получившей урожай пшеницы 30,26 центнера с гектара на площади 11,7 гектара.
5. Гуртыку Павлу Ивановичу — бригадир тракторной бригады Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 24,26 центнера с гектара на площади 168 гектаров.
6. Ермаковичу Алексею Степановичу — бригадир тракторной бригады Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 22 центнера с гектара на площади 150 гектаров.
7. Зыкову Матвею Николаевичу — председателю колхоза им. Димитрова Кузнецкого района, получившему урожай ржи 34,72 центнера с гектара на площади 51,2 гектара.
8. Картавой Анне Ефимовне — звеньевой колхоза «Путь новой жизни» Маринского района, получившей урожай картофеля 530 центнеров с гектара на площади 7,9 гектара.
9. Касаткину Никифору Андреевичу — бригадир колхоза «4-я домна» Кузнецкого района, получившему урожай ржи 32,54 центнера с гектара на площади 17,6 гектара.
10. Касьянову Михаилу Михайловичу — бригадир колхоза «3-й год пятилетки» Кемеровского района, получившему урожай ржи 30,07 центнера с гектара на площади 41 гектар.
11. Куртукову Егору Григорьевичу — бригадир колхоза «14 лет Октября» Кузнецкого района, получившему урожай ржи 31 центнер с гектара на площади 17 гектаров.
12. Литвинову Юрию Петровичу — директору Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 24,1 центнера с гектара на площади 1030,5 гектара.
13. Малеву Ивану Амплеевичу — старшему агроному Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 24,1 центнера с гектара на площади 1030,5 гектара.
14. Маслову Степану Платоновичу — председателю колхоза «Трудовик» Ижморского района, получившему урожай ржи 32,03 центнера с гектара на площади 40 гектаров.
15. Рыбникову Федору Федоровичу — бригадир тракторной бригады Промышленновской МТС Промышленновского района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 22,23 центнера с гектара на площади 150,5 гектара.
16. Федосенко Николаю Антоновичу — бригадир колхоза «Трудовик» Ижморского района, получившему урожай ржи 32,21 центнера с гектара на площади 20 гектаров.
17. Фрейтору Михаилу Захаровичу — старшему механику Кузнецкой МТС Кузнецкого района, получившему в обслуживаемых колхозах урожай ржи 24,1 центнера с гектара на площади 1030,5 гектара.
18. Чикалову Степану Ивановичу — бригадир колхоза «Сибтруженник» Кузнецкого района, получившему урожай ржи 34,23 центнера с гектара на площади 19 гектаров.
19. Яковенко Петру Трифоновичу — звеньевому колхоза имени Карла Маркса Промышленновского района, получившему урожай пшеницы 30,25 центнера с гектара на площади 8 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 6 марта 1948 года.

15-летний юбилей Дома техники кузнецких металлургов

6 марта Дом техники Кузнецкого комбината отмечал свой 15-летний юбилей. На собрание, посвященное технической пропаганде на Кузнецком комбинате в связи с 15-летием работы Дома техники, собрались руководители комбината, начальники цехов и смен, передовики производства и работники Дома техники. С докладом о технической пропаганде на комбинате за 15 лет и дальнейших задачах в этой области выступил директор Дома техники тов. Полянская. Тов. Полянская обстоятельно рассказала о славанном творческом пути, пройденном Домом техники за 15 лет. После доклада выступил заместитель начальника технического отдела комбината т. Шаров, который зачитал приказ директора завода о премировании лучших работников Дома техники. В числе премированных директор Дома техники тов. Полянская, зам. директора тов. Суков, старший инженер тов. Деев, инженер тов. Глаздова, модельщик тов. Сафир, наблюдательница т. Климова и др. Тов. Шаров вкратце также приветственные телеграммы, присланные в адрес Дома техники Уральским Домом техники, Новосибирским Домом науки и техники и Со-

ветского райкома ВКП(б) тов. Климович. Во Дворце культуры металлургов проведено собрание работников литейного цеха Кузнецкого металлургического комбината. Вечер в клубе Верхней колонии прошел вечер работников металлургического комбината. С докладом о Международном женском дне выступила секретарь Орджоникидзевского райкома ВКП(б) тов. Горбалева. Организовано прошел вечер в Сталинском педагогическом школьном училище. С большим и разнообразными концертными программами выступили кружки художественной самодеятельности клубов, предприятий. Лучшим работницам, перевыполняющим производственные планы, объявлена благодарность руководителей предприятий, выданы премии.

А. МЕЛИХ.

День 8 марта в Сталинске

В торжественной обстановке проходят на предприятиях, шахтах, учреждениях нашего города вечера, посвященные Международному женскому дню 8 марта. К этому большому празднику выпущены стенные газеты, в которых ярко, на убедительных примерах показывается, какую огромную роль выполняли советские женщины в дни первых сталинских пятилеток, в годы Великой Отечественной войны. Вместе со своими мужьями, братьями они самоотверженно трудились на предприятиях, в учреждениях, больницах, школах и в последующие годы. Женщины Куйбышев в воскресенье, 7 марта, заполнили клуб имени Дзержинского. Они с большим вниманием выслушали доклад о дне 8 марта заведующей отделом пропаганды и агитации Куйбы-

шевского райкома ВКП(б) тов. Климович. Во Дворце культуры металлургов проведено собрание работников литейного цеха Кузнецкого металлургического комбината. Вечер в клубе Верхней колонии прошел вечер работников металлургического комбината. С докладом о Международном женском дне выступила секретарь Орджоникидзевского райкома ВКП(б) тов. Горбалева. Организовано прошел вечер в Сталинском педагогическом школьном училище. С большим и разнообразными концертными программами выступили кружки художественной самодеятельности клубов, предприятий. Лучшим работницам, перевыполняющим производственные планы, объявлена благодарность руководителей предприятий, выданы премии.

Усилим напряжение в труде, добьемся новых успехов в социалистическом соревновании!

Командир производства

Когда Нине Пирятинской минуло 17 лет, в ее жизни произошла важная и значительная перемена. Колхоз «1 Мая» села Анд, где она жила и работала, в 1944 г. направила ее в город Сталинск для обучения производственной специальности. Нина поступила в школу ФЗО треста «Сталинскпромстрой», избрав профессию строителя. В школе она показала себя способной ученицей и оказывала отличные успехи в учебе. Окончив школу, Нина получила специальность бригадира бетонщиков 5 разряда. При выпуске ей за отличную учебу вручили похвальный лист.

На завод стройдеталей Нина пришла с группой девушек, вместе с ней закончивших школу ФЗО. 25 девушек организовали бригаду бетонщиц. Бригадиром назначили Нину Пирятинскую. В школе, изучая производственный процесс, Нина узнала, что успех работы на производстве решает правильная организация труда. Поэтому, придя в цех, молодой бригадир прежде всего уделяла свое внимание правильной расстановке рабочей силы в своей бригаде. Старшая, застенчивая девушка показала себя прекрасным организатором. Нина разбивает свою бригаду на звенья, по 4 человека в каждом. Каждое звено выполняет определенную производственную работу. Работа звеньев ежедневно меняется, что позволяет всем членам бригады хорошо изучить производственные процессы.

В бригаде работают все 24 человека, бригадир следит за тем, чтобы звеньям была обеспечена бесперебойная работа на весь день. Ни одна минута не тратится впустую и в результате бригада выполняет свои дневные задания на 130 процентов.

Производственные темпы непрерывно нарастают, и в 1946 году бригада Нины Пирятинской уже выполняет свое производственное задание на 140 процентов. Бригада Нины Пирятинской в своей работе никогда не имела брака.

Прекрасно работают подружки Нины, ее первые помощницы — Путилова, Шерина, Скударнова, Рупп. Заработок этих девушек составляет 500—650 рублей в месяц. Коллектив бригады очень дружный. Живя в одном общежитии, девушки вместе посещают кино, театр, по вечерам читают велух газеты, журналы, художественную литературу.

Через год в бригаду Пирятинской вливается новый выпуск молодых строителей. На этот раз это уже не девушки, а юноши. И для руководства ими ставит острый вопрос бригадир — Нину Пирятинскую. Бетонщицы Шерина, Гатин, Хайруллин, Самсонов беспрекословно выполняют все распоряжения своего бригадира. С них, лучших производственников, берут пример все остальные члены бригады, изо дня в день перевыполняя свои производственные задания.

Когда по призыву ленинградцев на работе разгорелось социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, бригада Нины Пирятинской решила бороться за первенство. Дважды в 1947 году выходила она победителем в соревнованиях, завоевывая переходящее Красное знамя завода.

Интересы Нины не ограничиваются лишь работой на производстве. Она — активная общественница, член комитета комсомола. В период подготовки к выборам в местные Советы она работает агитатором в своем коллективе. Как лучший производственник, ее избрали депутатом в городской Совет депутатов трудящихся.

Месяц тому назад Нина, передав бригаду своему помощнику, перешла в отдел технического контроля завода, куда ее выдвинули на работу контролера. Нина уверенно смотрит в будущее. Родина позаботилась о ней, помогла ей получить хорошую специальность.

В. СЕМЕНОВА.

Мастер разливки

На алюминиевом заводе хорошо знают молодого и инициативного начальника смены разливочного цеха Лидию Кажанову.

За пять лет работы на заводе, при желании и настойчивости, многого можно добиться. А Лидия Кажанова была настойчива. Она постоянно находила время углублять свои технические знания, почитать научно-технический уровень.

Духовитая работа в качестве замещающей контактной для Лидии Кажановой не прошла даром. Она хорошо изучила производство, легко ориентировалась в сложных вопросах. И поэтому никогда не удивило, когда двадцатилетнюю девушку выдвинули на пост мастера разливочного цеха, назначив ее начальником смены.

Три года работает Лидия Ивановна на этом посту. И в течение всех трех лет молодой мастер разливки добивается все

новых и новых высот в выполнении производственных заданий. Смена т. Кажановой отличается хорошей трудовой дисциплиной, слаженностью и работоспособностью. Недаром она неоднократно занимала первые места в социалистическом соревновании разливочного цеха.

Смена т. Кажановой горячо откликнулась на призыв труженников героического Ленинграда о выполнении пятилетки в четыре года. Коллектив прилагает все силы, чтобы выполнить свою пятилетку в более короткий срок. И небезуспешно. Если в 1946 году смена за год выполняла около полутора норм, то уже в 1947 году она дала еще более высокие показатели.

Коллектив разлильщиков во главе с инициативным мастером разливки коммунисткой Лидией Кажановой уверенно идет по пути выполнения своих обязательств.

С. КАЛИНИН.

35 лет работы в черной металлургии

Поучителен и славен жизненный и трудовой путь старейшего металлурга Николая Григорьевича Шульгина. 35 лет работает он на почетном поприще — в черной металлургии, из них 15 лет честно трудится на Кузнецком металлургическом комбинате.

Как опытный металлург, он был приглашен в Сталинск в 1933 году — в самый ответственный период пуска и освоения завода и назначен заместителем начальника марганцевого цеха. Тогда на заводе еще не было опытных сталеплавильщиков-спираторов. На марганцевой работе, главным образом, начинающие марганцевщики из числа строителей завода — землекопов, бетонщиков, монтажников, которые прибыли на металлургический завод впервые. Опытные сталевары насчитывались единицами.

Имея уже 20-летний опыт работы у мартенора, Николай Григорьевич руководит в этот период освоением самых мощных и совершенных марганцевых печей, обучает молодых кадры ведению сложного процесса сталеварения. Под его руководством вступила в строй одна из другой марганцевых печей, вырастала сталевары и мастера. Немало труда вложил он в выучку многих молодых инженеров, являющихся теперь знаатоками марганцевого дела. Среди них — начальник первого марганцевого цеха Сахаров, главный инженер завода Амурская Навошнина, директор Маргнитогорского металлургического комбината Носов и др.

После того, как были пущены в работу 12 марганцевых печей и на заводе появились собственные квалифицированные

кадры специалистов, Николай Григорьевич как опытный специалист был назначен заместителем начальника огнеупорного цеха, где ему пришлось заново налаживать производство огнеупоров. Здесь он также отдавал все свои знания и опыт любимому делу. Цех этот тогда еще только начинал освоение производства нескольких марок огнеупоров. Работал он в дальнейшем, главным образом, уральском округе. За время работы тов. Шульгина цех этот значительно улучшил свою работу. Производство динасовых и шамотных изделий увеличилось в 2,5 раза, освоены десятки марок новых, наиболее сложных видов продукции. Налажено изготовление динаса для коксовых печей, изготовленного ранее с других заводов, освоено изготовление весьма сложных и крупных шамотных горелок для котлов ТЭЦ, которые раньше завод получал с импорта.

В огнеупорном цехе изготавливаются теперь все виды сталеразливочного припаса самого высокого качества. В цехе установлены сложнейшие вращающиеся печи для производства обожженного доломита и освоено изготовление его для марганцевых печей, который заменяет теперь дефицитный и дорогостоящий магнетит, получаемый ранее с Урала. Огнеупорщики освоили местное огнеупорное сырье и при этом непрерывно улучшают качество выпускаемой продукции. Если 10 лет назад выход первых сортов динасовых и шамотных изделий составлял 30—40 проц., то теперь он достигает 80 и выше процентов.



АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВНА КУЧЕР

Профессия машиниста электрокрана требует большой спортивной, умственной и высоких технических знаний. Когда в 1945 году 17-летняя выпускница ремесленного училища № 7 Саша Кучер пришла в первый марганцевый цех, ее встретили с недоверием — сможет ли эта совсем молодая девушка управлять дежурным краном шихтового двора? По задорной и энергичной комсомолка Александра Кучер с уверенностью взялась за работу машиниста крана. День за днем она совершенствовала свои познания, приобретая роль в ремесленном училище, присматривалась к работе опытных машинистов, тщательно изучала свой агрегат. Вскоре Александра Кучер выдвинулась в число лучших машинистов шихтового двора. Она всегда быстро и своевременно производит загрузку мунда скраном, ее машина постоянно находится в образцовом порядке.

Александра Кучер знает, что хорошая работа крана зависит от тщательного и заботливого ухода за ним. Поэтому при приеме смены она тщательно осматривает кран, производит смазку, немедленно устраняет замеченные неполадки. Александра Кучер с честью носит звание члена ленинско-сталинского комсомола. Передовая производственница, она активно участвует в комсомольской жизни цеха. Сейчас, когда на комбинате развернулась энергичная борьба за бережливость и экономию против расточительности, т. Кучер дала обещание экономить на всем. К Международному женскому дню 8 марта дирекция Кузнецкого комбината, партком завода и завком металлургов отметили заслуги и честный труд молодой труженицы, наградив ее почетной грамотой.

Передовые женщины-машинисты

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана женщинам Сталинского машиностроительного завода принадлежит решающая роль. Женщины составляют более 50 процентов общего числа рабочих нашего завода. Работают они у нас на самых различных участках. Мы видим их у сложных станков по изготовлению точного инструмента, у прессы, у горячих ванн хромирования, на строительстве. У нас много женщин — руководителей цехов и отделов, инженеров и техников.

В каждом цехе на любой работе передовые женщины и девушки — машинисты — проявляют образцы труда, активно участвуют в производственной и общественно-политической жизни. Женщины коммунистки и комсомолки завода с честью осуществляют свою авангардную роль.

Заслуженным уважением на заводе пользуется член ВКП(б) Клавдия Николаевна Гауховцева. Она в течение ряда лет умело руководит литейным цехом. Все свои силы и знания Клавдия Николаевна отдает производству. Хороший инженер и организатор, Клавдия Николаевна на производственную работу сочетает с большой общественно-политической деятельностью. Она руководит кружком по изучению биографии товарища Сталина, является депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

Коммунистка Анна Ивановна Донская пришла на завод в 1942 году. За образцовую работу в качестве контролера отдела принадлежит решающая роль. Женщины составляют более 50 процентов общего числа рабочих нашего завода. Работают они у нас на самых различных участках. Мы видим их у сложных станков по изготовлению точного инструмента, у прессы, у горячих ванн хромирования, на строительстве. У нас много женщин — руководителей цехов и отделов, инженеров и техников.

В каждом цехе на любой работе передовые женщины и девушки — машинисты — проявляют образцы труда, активно участвуют в производственной и общественно-политической жизни. Женщины коммунистки и комсомолки завода с честью осуществляют свою авангардную роль.

Заслуженным уважением на заводе пользуется член ВКП(б) Клавдия Николаевна Гауховцева. Она в течение ряда лет умело руководит литейным цехом. Все свои силы и знания Клавдия Николаевна отдает производству. Хороший инженер и организатор, Клавдия Николаевна на производственную работу сочетает с большой общественно-политической деятельностью. Она руководит кружком по изучению биографии товарища Сталина, является депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

После немалых мтарств, молодой специалистке добивается должности мастера марганцевых печей. Только Великая Октябрьская социалистическая революция дала возможность уже опытного металлурга полностью применить свои знания и опыт и стать настоящим металлургом. В 1922 г. он становится начальником марганцевого цеха, а в 1924 году, в период восстановления металлургических заводов Урала, советская власть ставит его на ответственный пост технического руководителя группы металлургических заводов Гороблагодатского округа.

Славный путь замечательного советского патриота, опытного специалиста, ныне начальника технического отдела огнеупорного цеха № 1, Николая Григорьевича Шульгина должен служить примером для молодых инженеров, техников и рабочих. Его исключительное трудолюбие, любовь к своей специальности достойны всестороннего поощрения. Под его руководством разработан широкий план мероприятий по досрочному выполнению огнеупорщиками плана ноября сталинской пятилетки. Николай Григорьевич твердо уверен в том, что коллектив огнеупорного цеха № 1, вместе со всем коллективом комбината, с честью выполнит свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину о выполнении пятилетки в 4 года.

Партия и правительство высоко ценит заслуги Николая Григорьевича в металлургии, его грудь украшают три правительственные награды. Дирекция комбината приказом отменила его безурочную работу в металлургии в течение 35 лет и 15-летнюю работу на комбинате, объявив ему благодарность и выдвигая денежную премию.

И. ЧИРКОВ,
начальник отдела кадров Кузнецкого комбината.

Во всех этих достижениях огнеупорщиков немалая заслуга старого металлурга Николая Григорьевича Шульгина.

Он любовно выращивает кадры огнеупорщиков. Его учениками являются лучшие и наиболее опытные обер-мастера цеха — т.т. Самсонов и Лучинин, мастера т.т. Матвеев, Хамов и многие другие. Многие десятки высококвалифицированных рабочих воспитаны Николаем Григорьевичем. Все поступающие в цех молодые рабочие из школ ФЗО встречают отеческий прием и посвелевшую помощь в работе с его стороны. Каждый мастер производственного обучения получает у т. Шульгина толковый совет, как лучше организовать обучение новичков. В цехе Николая Григорьевича Шульгина уважают как большого знатока своего дела, замечательного, отзывчивого товарища, охотно оказывающего помощь в любом производственном вопросе.

Старый ветеран-коммунист часто выступает с лекциями на научно-популярные технические темы, по вопросам международного положения в общежитиях рабочих. Он, один из лучших руководителей партийной школы, долгое время руководил комсомольской политшколой.

Нелегко было при паризме сыну крестьянина-бедняка захолустной деревеньки бывшей Вологодской губернии получить специальное техническое образование и «пробиться в люди». Благодаря упорству и настойчивости, ему удалось окончить учительскую школу. В 1911 году Николай Григорьевич успешно окончил Кунгурское техническое училище и стал металлургом. Так осуществилась его заветная мечта. Трудно было также и получить работу на заводе. Как исключительно старательному и толковому специалисту, ему удалось устроиться работать на строительство, а позже перейти на металлургический завод.

Партийная жизнь

Забывтый участок партийной работы

В цехах Кузнецкого завода металлоконструкций им. Молотова трудятся сотни комсомольцев и молодых рабочих...

Прочную славу передовиков производства завоевали на предприятии коллективы комсомольско-молодежных бригад...

На заводе работает 19 комсомольско-молодежных бригад, коллективы которых идут в авангарде соревнования...

Трудовые успехи комсомольцев и молодежи завода были бы еще крупными, если бы среди них была хорошо поставлена политико-массовая и культурно-воспитательная работа...

Хорошую инициативу проявил комитет комсомола в организации политической учебы молодежи. Были созданы 4 политкружка...

Партийная организация завода не могла своевременно комитету комсомола, не заслушала отчет секретаря о политическом воспитании молодежи...

О слабой постановке идейно-политического воспитания комсомольцев и молодежи завода говорит факт неудовлетворительного роста рядов ВЛКСМ...

5-я комсомольская конференция Молотовского района

Два дня — 6 и 7 марта — в здании восьмой мужской средней школы проходила 5-я отчетно-выборная комсомольская конференция Молотовского района...

С докладом о работе районного комитета ВЛКСМ за отчетный период выступил секретарь райкома комсомола т. Шамин С. И.

Ожидательно и с большой активностью выступили делегаты конференции. Всего в вечах выступило 21 человек.

Конференция признала работу райкома ВЛКСМ удовлетворительной и в принятой резолюции наметила конкретные пути по устранению имеющихся недостатков.

На конференции был избран новый состав Молотовского райкома комсомола в количестве 47 человек...

Состоялся первый пленум районного комитета ВЛКСМ, который рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем Молотовского райкома ВЛКСМ избран тов. Шамин С. И., вторым секретарем — тов. Булатова Н. П.

В состав бюро райкома избраны секретарь райкома комсомола т. Шамин, секретарь райкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации т. Булатова, зав. оргинструкторским отделом т. Мачачина, секретарь комсомольской организации машиностроительного завода т. Иванов...

Пленум утвердил заведующим отделом агитации и пропаганды райкома комсомола т. Будатова, зав. оргинструкторским отделом т. Мачачина, зав. сектором учета и статистики т. Игнатенко, зав. отделом пионеров и школ т. Тихонюка и зав. военным отделом т. Постышева.

Менее года тому назад в Париже и Риме почти одновременно проходили два характерных события — из французского и итальянского кабинетов под американскую диктовку были выведены представители самых многочисленных и влиятельных партий парламента...

В этом свете любопытно выдвигать ложные отношения мировой буржуазии и реакционной печати к вопросам демократии. Они являются в своей верности парламентским принципам и одновременно выступают против их применения...

В Италии, где демократия действует сложным фронтом, где в отличие от Англии, Франции и других западноевропейских стран коммунисты и социалисты осуществляют единую политику...

В Италии, где демократия действует сложным фронтом, где в отличие от Англии, Франции и других западноевропейских стран коммунисты и социалисты осуществляют единую политику...

В прошлом году комсомольская организация выросла всего лишь на 15 человек, тогда как на заводе насчитывается несколько сот молодых рабочих — стахановцев, достойных быть в комсомоле.

Недавно на заводе состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание, на котором комсомольцы резко и справедливо критиковали работу комитета и его секретаря тов. Гарашина, Член ВЛКСМ тов. Володина рассказала о том, что в политкружке, где она занимается, за год сменилось четыре руководителя...

Комитет комсомола и партийное бюро, — говорит тов. Володина, — об этом знали, но своевременно мер не приняли.

Комсомольцы завода являются вожаками молодежи. Они идут в авангарде соревнования за выполнение производственных планов и обязательств, добиваясь высоких показателей в труде. Между тем показ итогов работы молодежи не организован. Результаты соревнования комсомольцев и молодых стахановцев нигде не отражаются, доски показателей молодежных бригад отсутствуют.

Важной задачей комсомольской организации завода является мобилизация молодежи на борьбу за рентабельную работу предприятия. Начавшееся в коллективе движение за бережливость не нашло еще среди комсомольцев широкого распространения. Между тем резервы и возможности экономить металл, сырье, топливо и электроэнергию на заводе огромны, нужно только их использовать.

В 1948 году комитет завода должен дать более одного миллиона руб. накоплений. В успешном решении этой задачи ведущая роль должна принадлежать комсомольской организации, молодым стахановцам.

В комсомольской организации завода немало политически грамотных членов ВЛКСМ, способных успешно вести агитационно-массовую работу. Однако политические беседы проводятся с молодыми рабочими от случая к случаю. Особенно неудовлетворительно работают комсомольские агитаторы в общежитиях.

Со времени выборов в местные Советы в молодежных общежитиях беседы на политические и научно-технические темы не проводились ни разу.

Комсомольская организация завода им. Молотова — дружная и работоспособная. Являясь боевым помощником парторганизации, она может и должна успешно решать вопросы производства, политического воспитания молодежи, мобилизуя ее на досрочное выполнение плана годового задания стальной пилы.

Д. ШИМ, секретарь горкома ВЛКСМ.



Жены-общественницы Сталинска ведут большую работу по оказанию помощи воспитанникам детских домов и детям погибших воинов. На снимке: жены-общественницы за изготовлением подарков детям.

Фото Н. Николаева.

Учеба торговых работников

Дальнейшее развертывание советской торговли, общественного питания, культурного обслуживания покупателей в многом зависит от степени деловой и политической подготовки продавцов, руководителей магазинов, столовых. Большое число торговых работников ОРСа треста «Сталинскпромстрой» начало работать в дни Великой Отечественной войны, не получив хорошей подготовки.

Не случайно, что многие из них не знают ассортимента товаров, не знают правил хранения, приема, учета различных товаров.

Многие директора столовых, магазинов, хозяйственных точек не разбираются в отчетности, не знают, как должен вестись учет.

ОРС треста «Сталинскпромстрой» поставил перед собой задачу переподготовить всех работников торговли, заключив договоры с областной школой торгового и кулинарного ученичества.

Группа продавцов, бюджетчик уже окончила курс по 124-часовой программе. Недавно приступили к занятиям директора столовых, магазинов, кладовщиков, продавцы. При составлении № 3 организован занятия с поварами в составе всех столовых. Они изучают теорию кулинарии, готовят продукты по руководством опытного зав. производством — кулинара т. Сабурова и педагога.

Школа кулинарного ученичества (директор т. Суворов) должна лучше поставить работу, научить работников раскладке товаров, оформлению витрин, прилавков, культурному обслуживанию потребителей.

С. КАЛИНИН, зам. управляющего трестом «Сталинскпромстрой» по рабочему снабжению.

Нам пишут

Спортивные соревнования не организуются

В цехах Сталинского алюминиевого завода много молодежи. После трудовой смены многие молодые рабочие охотно пошли бы на каток, но его нет в Сталинске.

Добровольное спортивное общество «Цветные металлы» жалко существование. В 1947 году ни один из молодых рабочих не сдал норм на значок «Товар к труду и обороне».

В цеховых коллективах нет массово-физкультурной работы, межцеховые спортивные соревнования не организуются.

Огромные средства, отпускаемые заводом на физкультурные мероприятия, не используются. Партийная организация завода должна проявить больший интерес к вопросам физкультурно-массовой работы среди молодежи.

В. КРАВЧЕНКО, председатель районного Совета физкультуры и спорта.

Когда забывают о жильцах

Авторы проектов новых каменных домов много думают над тем, чтобы создать для жильцов хорошие бытовые условия, но строятся, осуществляя эти проекты, забывают сделать простые вещи — отверстия в фундаменте для нормальной вентиляции подвалов.

Мы, жильцы дома № 31 по проспекту имени Молотова, заявляли о том, что в подвале нельзя хранить картофель, овощи, так как в фундаменте не были сделаны отверстия, но к этим законным претензиям мсталаургов техинский отдел ЖКО Кузнецкого комбината остался глухим. Овощи гниют от сырости в подвале, отваливается штукатурка. Нужно принять меры к устройству вентиляции в подвалах.

Н. НАЗАРОВ, инвалид Отечественной войны.

Нет заботы о посетителях

Принято бывает зайти в учреждение, где проявляется настоящая забота о посетителе. В таком учреждении чисто, уютно, тепло. К сожалению, этим качеством не отличается городское адресное бюро. В помещении грязно, рядом сливаются нечистоты. Второй год не приводится в порядок это учреждение. Однако начальник городского отдела милиции тов. Курдылкасыя это не беспокоит.

И. АСТАНОВА.

По следам наших выступлений

„Гуководители участка срыгают план угледобычи“

В статье, опубликованной под таким заголовком в нашей газете, бригадир забойщиков 1-го участка шахты «Байдаевская» тов. Горюнов писал о существенных недостатках в работе коллектива горняков шахты.

Управляющий трестом «Кузнецкуголь» тов. Дмитриев сообщил, что приведенные в статье факты подтвердились.

В редакцию поступило письмо, в котором указывалось, что продавец магазина № 38 Лыкова обманывала покупателей. Из торгового отдела ОРСа металлургического комбината нам сообщили, что Лыкова с работы снята и из системы ОРСа уволена.

Нам сообщили, что заведующий обувной мастерской артели «25 лет РККА», Соловьев занимался мошенничеством.

Пресседатель артели тов. Лихов нам сообщил, что при расследовании факты подтвердились. Соловьев с работы снят и дело о нем передано прокурору Орджоникидзевского района для привлечения Соловьева к ответственности.

Реакционная печать Италии открыто высказывается за уничтожение легальной деятельности коммунистов.

В последние дни все откровеннее выступают силы иностранного давления. Так, в итальянской печати опубликован доклад внешнеполитической подкомиссии палаты представителей США, рекомендующий отмену такой култралдемократической практики, как например, пропорциональное представительство и концентрация верховной власти исключительно в руках законодательных органов (парламентов), так как это «призывает на руку только одним коммунистам».

Печать утверждает, что этот даваемый американцами совет является директивой для итальянских правящих кругов, причем одновременно сообщается о намерении США вмешаться в проведение выборов с тем, чтобы не допустить победы народно-демократического фронта.

Газета «Република» отмечает, что налицо такой сдвиг влево в настроениях итальянского народа, который все меньше позволяет правительственному лагерю рассчитывать на перевес своих сил. Газета утверждает, что в случае своего поражения на выборах эти круги не согласны уступить власть закононому большинству и поэтому «они готовятся к самым отчаянным авантюрам с тем, чтобы удержать власть в своих руках».

Подготовка всякого рода авантюры в Италии подстрекает многочисленными сообщениями о планах оккупации итальянской территории вооруженными силами США.

Так понимают принципы демократии заокеанские претенденты на мировое господство.

В. ГРИШАНИН.

Коммюнике конференции шести держав по вопросу о Западной Германии

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Сегодня на пресс-конференции в английском министерстве иностранных дел было оглашено коммюнике об итогах так называемых «неофициальных переговоров» относительно проблем Германии, начавшихся в Лондоне 23 февраля между представителями США, Англии и Франции с представителями стран Бенлюкса, которые были прерваны 6 марта.

В коммюнике указывается, что решено возобновить переговоры в апреле «с целью принятия решений по остальным вопросам с тем, чтобы делегации смогли представить своим правительствам по окончании будущей сессии свои рекомендации по всему кругу вопросов».

Сепаратные переговоры в Лондоне, представляющие собою вопиющее нарушение Потсдамских соглашений, лидерство объявлено в коммюнике следствием «стойкой неспособности» совета министров иностранных дел достигнуть соглашения на трехсторонней основе.

«Различные пункты повестки дня», — говорится в коммюнике, — послужили предметом детального обсуждения, за исключением вопросов безопасности, которые подверглись предварительному рассмотрению и будут обсуждаться в деталях после возобновления переговоров. Обсуждение территориальных вопросов также перенесено на будущую сессию».

«Между делегациями США, Соединенного Королевства и Франции происходили переговоры относительно некоторых ограниченных аспектов в вопросе о репарациях с Германии, касающихся внутренней политики в зонах, за которые они несут ответственность как оккупационные державы».

Далее указывается, что делегации США, Англии и Франции обсуждали также вопрос о месте Западной Германии в европейской программе восстановления.

При этом коммюнике вновь призывает ответственность за отсутствие экономического единства Германии на то, что «восточной зоне якобы было разрешено сыграть свою роль в европейской программе восстановления».

Три западные державы соглашались в том, что между ними самим и между оккупационными властями в Западной Германии должно быть установлено тесное сотрудничество «во всех вопросах, вытекающих из европейской программы восстановления в части, касающейся Западной Германии».

Было также решено рекомендовать трем представителям Великобритании, США и Франции в Лондоне сделать новый решающий шаг к расколу Германии, а именно к превращению «близости» к трем державам в новое грубое нарушение указанных им государственных обязательств, установленных в Потсдамском соглашении, а также других решений, принятых четырьмя державами в отношении Германии.

пительствам, чтобы объединенная зона в французской зоне «полностью составляла в европейской программе восстановления и были надлежащим образом представлены в любой постоянной организации». Предложения на этот счет будут внесены на предстоящей сессии так называемого «комитета европейской экономической сотрудничества», т. е. организации, осуществляющей в Европе мероприятия по так называемому «плану Маршалла».

В коммюнике говорится также, что делегации обсудили вопрос об установлении международного контроля над Руrom, в котором будет представлена и Германия. Целью этого контроля, как утверждается в коммюнике, якобы являлся использование экономических ресурсов Рура «на благо значительной части европейского сотрудничества наций, в том числе Германии».

Как указывается далее в коммюнике «все делегации участвовали в конструктивных обсуждениях нынешней ситуации и всевозможного развития политической и экономической организации Германии в объединенной американско-английской зоне и во французской зоне. Была достигнута широкая степень соглашения по ряду спорных вопросов. В частности было решено, что наиболее пригодной для дальнейшего восстановления единства Германии, разобранной в настоящее время, является федеральная форма правления, соответствующим образом защищающая права соответствующих государств в то же время предполагающая одекватный центральный орган власти. Кроме того, в целях облегчения участия Западной Германии в европейской программе восстановления три заинтересованные делегации согласились в том, что должны быть предприняты немедленные действия для возможно большей координации экономической политики трех зон в таких вопросах, как внешняя торговля и межзональная торговля, таможенная система и свобода передвижения людей и товаров».

Таким образом, сепаратной конференцией представителей Великобритании, США и Франции в Лондоне сделан новый решающий шаг к расколу Германии, а именно к превращению «близости» к трем державам в новое грубое нарушение указанных им государственных обязательств, установленных в Потсдамском соглашении, а также других решений, принятых четырьмя державами в отношении Германии.

Первое заседание чехословацкого правительства

ПРАГА, 6 марта. (ТАСС). Под председательством Готвальда состоялось первое заседание чехословацкого правительства нового состава. Открывая заседание, Готвальд проанализировал события, предшествовавшие созданию нового кабинета.

После этого правительство перешло к рассмотрению стоявших на повестке дня вопросов.

По предложению министра снабжения Янковской правительство одобрило повышение норм снабжения населения хлебом.

Было одобрено также предложение министра финансов Доланского о повышении с 1 марта окладов служащих государственных и общественных предприятий и учреждений на 900 крон в месяц.

Правительство утвердило предложение заместителя премьер-министра Запоцконого о создании комиссии, которая в течение шести месяцев должна подготовить проект нового закона о заработной плате.

Действия народно-освободительной армии Китая

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬСЬ, 6 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что войска народно-освободительной армии 3 марта заняли в провинции Шэньси город Инчунь (юго-восточнее Яньани). В бою за Инчунь были разгромлены четыре гоминдановских бригады и два полка.

Тремя днями раньше в этом же секторе были разгромлены две ударные гоминдановские дивизии.

В другом сообщении агентство передает, что в Маньчжурии в боях за морской порт Инкоу, занятый недавно народно-освободительной армией, и железнодорожную станцию близ Икэна (северо-восточнее Муджана) взято в плен 5880 китайских солдат и офицеров, убито 600 солдат и офицеров.

Захвачены богатые трофеи, в том числе ледокол «Северный полюс», в состав команды которого оказался американский инженер.

ГРЕЧЕСКИЕ МОНАРХО-ФАШИСТСКИЕ САМОЛЕТЫ ОБСТРЕЛИВАЮТ МИРНОЕ НАСЕЛЕНИЕ

БЕЛГРАД, 6 марта. (ТАСС). Радиостанция свободной Греции сообщила о бомбардировках королевской авиацией мирных и беззащитных сел на освобожденной территории Греции. 14 февраля 6 самолетов бомбардировали села Нотия и Аетохоры в секторе Кардасова. Бомбы разрушено 27 домов и церковь. 31 января самолеты обстреливали из пулеметов и сбросили бомбы на мирное население сел Ахури и Бур-

топия. 5 февраля королевская авиация бомбардировала село Брахоц в Западной Македонии. 8 февраля самолеты обстреливали из пулеметов женщин из села Стратсане (сектор Коница), которые работали на полях. 28 февраля был совершен воздушный налет на села Агнос, Германос и Сфика (сектор Кастория). В результате всех этих бомбардировок и обстрелов убито и ранено много женщин и детей.

ПРОТЕСТ ВЕНГЕРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БУДАПЕШТ, 6 марта. (ТАСС). Согласно опубликованному сегодня сообщению венгерского телеграфического агентства, венгерское правительство дало указание своему послу в Вашингтоне заявить протест по поводу того, что известный фашистский военный преступник Хорти пользуется свободой в американской зоне оккупации Германии. В частности, Хорти был приглашен на свадьбу американского генерального консула в Мюнхене, где присутствовали американские официальные лица.

Извещения

10 марта, в 8 час. вечера, в горпарткомитете будет прочитана лекция на тему: «Образование двух очагов новой мировой войны и внешняя политика СССР» (1937 — 1939 гг.). Лектор тов. Потетенькин.

Вход по абонементам. Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

10 марта, в 7 часов вечера, в Театре металлургов (ТЮЗ) состоится совещание агитаторов Кузнецкого металлургического комбината, на котором будет прочитан доклад на тему: «О темпах экономического развития в СССР». С докладом выступит заместитель секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Юркев.

Партком завода. 10 марта, в 8 часов вечера, в горпарткомитете для докладчиков и вентилаторов лекторов будет прочитан доклад на тему: «Фальсификация истории» (Историческая справка Совинформбюро). Докладчик т. Кожемякин.

Ответственный редактор П. С. КАШАЕВ.

ГОРТЕАТР имени С. ОРДЖОНИКИДЗЕ 10 марта ПЛАТОН КРЕЧЕТ 10 марта СЛУГА 2-х ГОСПОД Начало в 8 час. вечера Касса с 5 час. дня

Школа ФЗО № 128 Школа ФЗО № 128 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В школу принимают юноши от 16 лет и старше. Школа готовит все металлургические профессии. При поступлении выдаются паспорт и военный билет. Школа обеспечивает учащихся бесплатными питанием, одеждой, обувью, канцелярскими принадлежностями и общежитием. ТУТ ЖЕ ТРЕБУЮТСЯ КОМАНДИРЫ. Обращаться по адресу: И. Колония, кв. 18, барак 2, с 9 час. утра до 5 час. вечера. Дирекция.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «ВОЛШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ» производится в здании типографии — Цветная площадь, № 16, с 9 часов утра до 8 часов вечера.

Кинотеатр «КОМУНДРА» с 9 по 14 марта Новый звуковой худож. фильм ГОЛУБЫЕ ДОРОГИ Съемки: 10, 12, 2, 4, 5 и 10

В ежегодный суд 2 участка Молодковского райкома, ст. лисса, по делу о краже, владении и булгагер-рекорд, пилотаж, полет, за производство. Обращаться ОРС «Узничинский», Староусинский, ул. Ленина, д. 32.

ТРЕБУЮТСЯ: ФОРС «Кузничинский» завод, литейный цех, пробы, владения и булгагер-рекорд, пилотаж, полет, за производство. Обращаться ОРС «Узничинский», Староусинский, ул. Ленина, д. 32.

Стальной базис «Гламковская» пом. булгагера и стенографа. Обращаться: Волжская, № 1, телефон № 3 44 по городу.

Международный обзор

Клевещинская кампания реакционной печати вокруг недавнего правительственного кризиса в Чехословакии продолжается. Английская газета «Таймс» еще раз выдвинула тезис о «независимости» Чехословакии. Теперь газета вновь выступила в защиту тех заговорщиков, которые готовили покушение на независимость Чехословакии и хотели отнять ее в кабалу новым претендентам на мировое господство.

Однако, что же все-таки произошло? Какие основания для криков о «перевороте»? В Чехословакии кризис преодолен на строгой конституционной основе. Кабинет одерживает тот же Климент Готвальд. Коммунисты — самая большая и, бесспорно, самая влиятельная группа в парламенте, и это определяет ее руководящее положение в кабинете.

Коммунистическая партия и партия социальной демократии, представляя парламентское большинство, могли бы, например, по английскому парламентскому традициям, составить двухпартийное правительство. Однако они, преследуя залицы спонсируемого народом правительства, осуществили включение в состав кабинета представителей ряда других партий, массовых организаций, а также видных буржуазных деятелей. Негодующий по поводу «переворота» в Чехословакии лейборист, лорд председатель совета Моррисон, конечно, считает правительство Эттли вполне конституционным, однако, ведь лейбористская партия, собрав на выборах

лишь 48 процентов голосов, построила однопартийный кабинет.

Менее года тому назад в Париже и Риме почти одновременно проходили два характерных события — из французского и итальянского кабинетов под американскую диктовку были выведены представители самых многочисленных и влиятельных партий парламента. Во Франции были исключены коммунисты, а в Италии одновременно и коммунисты и члены социалистической партии. Во главе французского кабинета остался социалист Рамалье, представлявший третью по величине партию национального собрания. Между тем именно французские коммунисты, как первая партия собрания, имели все права на формирование кабинета.

Писала ли тогда, летом 1947 года, «Таймс» о «перевороте» во Франции и Италии? Нет, реакционные круги вполне устранили упоминание коммунистов из кабинетов, ибо буржуазия стоит за парламентские методы лишь до тех пор, пока они обеспечивают ее господство, и выступают против парламентских традиций, когда большинство завоевал народ.

Орган французской коммунистической партии, подводя итоги бесчестной кампании, подвела реакционной печати, пишет, что «если бы в Чехословакии новое правительство было создано по подобию французского правительства, т. е. из представителей банкиров, его сочили бы безупречным».

Таким образом, картина ясна. Реакция признала бы конституционным лишь такой новый кабинет в Чехословакии, который

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Сонгород, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: отв. редактор город — 0-61, АТС — 10-52, зам. отв. редактора — 2-05, отв. секретаря — 12-37, партийный отдел в отдел писем — 0-34, прием объявлений — 13-43, ночная редакция — 15-57, бухгалтерия — 1-61, типография издательства «Большевистская сталь», 04101977

городской отдел — 0-26, промышленный отдел — 1-22 — завод, стенографистка — 12-33, Гор. Сталинск, Кемеровской области, Зав. 1795, тир. 11.520